

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
 de intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelesés; továbbá elszámlázások, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
 Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolvasó szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.
 Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
 Egész évre 12 korona. — Félévre 6 korona.
 Egyes szám ára: 24 fillér.
 A hirdetés díja:
 Bármiféle adományok nyugtázása soronként 30 fillér.
 Hivatalos hirdetések soronként 75 fillér.
 Legkisebb hirdetés térfogata 5 korona.
 Nyilttér szava 1 korona.

A szerkesztőség kérésre nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kérésre, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjünk.
 A kiadóhivatal hirdetés és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Kritikusok vagyunk.

Ingadozni érezzük lábunk alatt a talajt, vulkáni erők taszításait érezzük, puskaporos körülöttünk a levegő, nehéz az élet, kevés az öröm, sok a baj, sok a szomorúság.

Ez hozzátartozik mind a ma tulajdonosságaihoz s a tegnaptól következik. Egyik nap nem hasonlít a másikhoz.

Mi pedig idegesek vagyunk, rosszkedvűek vagyunk, pattogunk s mindent és mindenkit erősen kritizálunk.

Mi ennek az oka? Az, hogy túlságosan a hangulat emberei vagyunk s nem tudunk semmit sem föltütemelkedni a ma áramlatain.

Ilyenkor össze szoktunk teremtettni másokat, hogy legyen villámhárító, ami a rossz kedvűnket levezesse. Ilyenkor keményen megkritizálunk mindent és mindenkit az államok sorsát intéző emberektől a hadseregek vezéreig, — a közéletet intéző faktoroktól az utolsó utcásaprőig, vagy mezőőrig.

Ilyenkor nem jó senki sem s ne kerüljön gondolatunk elé, mert harapósak vagyunk és mindent megkritizálunk. A jó napfényes időkben mosolyogtunk rajtuk, vicceltünk rajtuk, jó kedvűnk volt, minden aranyszínben ragyogott előttünk a derű sugaraitól s jó hangulatban voltunk, azért minden jó volt.

Most rosszul megy, felhős az ég, csurog az eső, most harapósak, kemények, kritikusok vagyunk. Most elrugjuk az örömeiben ugrándozó ebet is a lábunk elöl, ne jöjjön oda, amikor mi rosszkedvűek, kritikusok vagyunk és haragszunk.

Ez a kritika nem volna baj, ez az elégedetlenség mind helyes volna, ha egy kissé szét tudnók osztani és jutna belőle a derűs napokra is s nemcsak mind a felhős napokon halmozódnék össze s ott adná ki a mérget.

Mert így nem használunk vele senkinek és semminek. Így hamarosan rájönnek, hogy mi csak a hangulat emberei vagyunk s csak a rossz szeszélyri le rólunk, nem az okos megfontolás.

Igy könnyen az orrunknál fogva vezethetnek bennünket egyes emberek, akik kitanulják a szeszélyeinket.

Kritizáljunk! helyes! De kritizáljunk akkor is, amikor jobb napok vannak,

amikor szépen süt a nap, akkor se fogadjunk el mindent vakon és ne lehessen velünk jókedvűnkben verebet fogatni!

Jó magyar népem, mikor tanuljuk meg azt az életbölcseletet, hogy a kritika mindig jó; annál jobb, minél nyugodtabbak vagyunk és a mérgűnkben, haragból kivágott kritika a legkevesebbet szokott használni.

De még azt is meg kell tanulnunk, hogy mielőtt haragunkban, rossz időkben olyan kemény kritikát mondanánk mások fölött, mielőtt itélnénk elevenek és holtak fölött: előbb mondjunk kritikát magunkról és gondolkodjunk mélyebben, hogy ha mi volnánk az intézők: jobban csinálnánk-e a dolgokat? Ha igen, akkor kritizáljunk, de ne pattogva, hanem nyugodtan.

Az önkritikával gyakorolt kritika hasznos s ennek nyugodt, megfontolt árja tisztítja a közállapotok sáros bibáit. — X. —

Földéhség.

Egy újfajta czudarság, egy új árfelhajtás ez, ami ellen még csak törvény sincs. Nem a magyar paraszt földéhsége, nem a röghöz való ragaszkodás, hanem a spekuláció fekete virága, mely a háborus viszonyok legsötétebb mélyén gyökerezik; s célja nem a jogos megélhetes biztosítása, hanem az önző üzleti tulkapás, a könnynek és vérnek arannyá való gyúrása. A háborun meggazdagodottak, a katonai szolgálat alól menekülők ráigérnek a szegény emberek fölhold földjére; kibérelték, összeharacoslják minden áron, hogy megnövekedett vagyonukat még nagyobbra bizlalják, vagy mint gazdálkodókat felmentsék a katonai szolgálat alól.

S a szegény emberek, akiknek fia, testvére, apja, vagy férje — vállát vesztve a falanksz elébe — ott viaskodik a pokol kapuja előtt, hogy a honi röghöz ne tiporja ellenség lába, azok föld nélkül: krumpli és kenyér nélkül maradnak, mert nem képesek az árfelhajtás versenyében lépést tartani. Akik soha életükben egy kapavágást sem csináltak, hosszú táblákat ültetnek, vetnek, vagy dohányt palántálnak; akik életükben mindig az ugart tarták, azok katonáskodnak s akiknek minden reménységük az a darabka föld volt, estigedt-fáradtan forgatják az élet gondjaitól elcsigázott elméjüket:

— Üristen, mi lesz velünk, ha nem ültetünk!
 Az új világnézetek harcosai, a latifundiumok, a kötött birtokok felosztásának szükségességét hirdetik s ime az apró parcellák sorakoznak most egymáshoz, hogy egy új, egy bérlő-nagybirtokos rend alakuljon ki a demokrácia czégre alatt. Engels és Marx tanácstalanul állannak meg, hogyha látják a birtokhajzolás e

nem mindig tiszta versenyét. A kommunista eszméknek épen olyan felrugása ez, mint a régi világnézet birtokelosztásának.

De minket nem az eszmék és nem a hagyományok érdekelnek ebben a dologban. A szigorú emberi szükség követeli, hogy valami módon megakadályoztassék ez, hogy egyes emberek 50—60 hold apró parcellás földet hajszoljanak össze, most, mikor minden családnak szüksége volna 1—2 hold földre, hogy e súlyos időközön átvergődhessen.

Ha törvény nem tehet, tegyen róla a társadalom. Ne kövessen öngyilkos politikát azáltal, hogy a várható termést egyes emberek kezeihez juttatják a föld révén, akiktől aztán drága áron legyenek kénytelenek megszerezni azt a keveset, ami szükséglettük fedezésére okvetlenül kell.

Szomorú turáni átok! Most se szeretjük egymást, amikor ellentünk van az egész világ és jó szerencsénk is elhagyott!

Telek A. Sándor.

Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

Rendelet a gabonaprémiumról. A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent a miniszterium rendelete, amelynek értelmében az új gabonáért fizetendő ártöbbletre mindazoknak igényük van, akik buza, roza, kétszeres, árpa, zab és köles fölöslegüket legkésőbb 1919. április 1-ig a Haditerméknyek felajánlják. Ezt az ártöbbletet a június végén kiadott rendelet a buza métermázsájára 15, egyéb gabonaművekre métermázsánként 10 koronában állapítja meg.

Felemelték a cukor árát. A hivatalos lap keddi száma közli a kormány rendeletét a fogyasztási cukor legmagasabb árának újabb megállapításáról. Ezzel a rendelettel a cukornak eddig 100 kilogrammonként 212 koronában megállapított gyári alapára 78 koronával, azaz 292 koronára fog felemeltetni. Ez az emelés elsősorban azért vált szükségessé, mert az 1918. évi termésű cukorrépa ára az előző évi répaárral szemben métermázsánként körülbelül 730 koronával emelkedett fel, úgy hogy ez ma az 1917. évi 770 koronás répaárral szemben métermázsánként 14 koronát tesz ki, amely összeghez még további 1 korona prémium is járul. A prémiummal együtt a cukorrépa ára métermázsánként 15 korona, a jelenleg érvényben álló 212 koronás cukorárban nem talál fedezetet. Figyelembe kellett venni az 1918. év január 1-én és 1918. év szeptember 1-én életbelépett két rendbeli fuvardíj emelést, a cukorgyártás körül felmerülő jelentékeny többletköltségeket, jelesen a legutolsó cukorármegállapítás óta a szénárakban és az egyéb anyagok árában beállott emelkedéseket, nemkülömben a munkabérek, tisztviselői fizetések körül mutatkozó jelentékeny többleteket is. A kormányrendeletben azonban a kormány feltartotta magának azt a jogot, hogy a fent említett ár-emelés felett rendelkezessen, még pedig azazal a czélzattal, hogy a most megállapított 78 ko-

ronás többletből a törvényhozástól annak idején kikérendő felhatalmazás alapján métermázsánként 28 koronát az államkincstár részére biztosítson. A költségek rendkívüli mértékben történő emelkedésére való tekintettel a rendelet a nagykereskedők által felszámítható ártöbbletet az eddigi 4 korona helyett száz kilogrammonként 6 koronában állapítja meg és az így előálló árhoz a kiskereskedők az eddigi 12 fillér helyett kilogrammonként 20 fillért adhatnak hozzá. Ezek szerint tehát a cukor detajl ára, az eddigi kilogrammonként 260 korona helyett körülbelül 350 korona lesz. A rendelet október 1-én lépett életbe.

Az ipari munkásság burgonya fejadagja. A közlekedési miniszter rendelete nyomán az alispán értesítette a hatóságokat, hogy az 1918—1919 ik gazdasági évben az ipari munkásság a következő fejadagot igényelheti burgonyából: nehéz testi munkás 140 kg., egyéb munkás és családtag 100 kg., amely egész évre szól.

A vasutasok bőrellátása. A kereskedelemügyi miniszter értesítette az alispánt, hogy cipőellátás tekintetében a vasutasok nem tartoznak a hatóságok jogkörébe, de közvetlenül általa látattnak el.

Világháború.

A világháború krónikája ezen a héten fegyverszünet- és béketárgyalásokról szóló jelentésekkel kezdődik. A fegyverszünet és béketárgyalás azonban ezuttal nem általános, hanem egy, a hosszú háborúba belefáradt balkáni kis államnak: Bulgáriának talán szomorú sorsát jelenti.

Bulgária eddig 3 éven át mint há szövetségeseink, dicsőséges harcokban vett részt a mi szövetségünk oldalán és a Balkán leg hatalmasabb államává nőtte ki magát, egyesítve a Macedóniában lakó bulgárokat s visszafoglalva Romániától is a bulgárok lakta területeket, sőt megszállotta Görögország jó nagy területét is. A tavasz óta a bulgár hadsereg jóformán pihent állásaiban, alig vett részt a harcokban s az ellenség sem háborgatta frontját.

Ezalatt a bulgárok politikai vezetése némi változáson ment át és a hadsereg egy részébe is bolsevik eszmék fészkeltek be magukat.

Mikor szeptember közepén az ellenség megrohanta a bulgár frontot Macedónia déli részén, a bulgár sereg egy része harc nélkül otthagya állásait és lehetővé tette az ellenség nagymértvű előnyomulását Macedóniába, sőt Bulgáriának stramiczai szögletébe is. A szökevény bulgár csapatok pedig a főváros: Szófia ellen nyomultak.

Ilyen helyzetben az ententelal ugyis egy kissé rokonszenvező bulgár miniszterelnök Malinov nagy hirtelen követeket küldött Szalonikiba, fegyverszünetet és békét kérni. Az ellenség előbb hallani sem akart fegyverszünetről és békéről, de mikor pár napi huzavona után a mi seregeink német csapatokkal Szófiába érkeztek s az engedetlen bulgár csapatokat maguk a jobb érzelmű bulgár csapatok megfélemték: akkor a francia vezér felsőbb rendeletre hirtelen elfogadta a fegyverszünetet s Malinov ügyes praktikával Bulgáriát a béke színe alatt az entente karjaiba vetve, fölünk elszakította.

Igy állanak az ügyek ma, Bulgária nem harcol többé, seregeit ki kell vonnia a megszállott tartományokból, fel kell szokat oszlatnia, vagy ellenünk az ellenség rendelkezésére bocsátania, területét haditerületnek át kell engednie s a békét, amire vágyott mégsem érheti el, míg véget nem ér a háború egészen, akkor rendesi majd területét is.

A mi seregeink átvették vagy átveszik a bulgár frontot s biztosítják érdekeinket Bulgáriában is. Albániában azonban a macedóniai frontváltozás miatt valószínűleg vissza kell vonulnunk. Az albán szögleten már meg is kezdődtek a harcok.

Bulgária dolga még nem végérvényesen elintézett dolog, de valószínű kimenetela úgy lesz, amint leirtuk.

A török fronton, Palesztinában ugy látszik, tovább is folyt a visszavonulás a Genezáret tó vidékén s az ellenség Szíria kapuja előtt áll. Sőt legújabbán az angol csapatok Dameszkuszba is bevonultak.

Az olasz fronton meglepő esemény állott be, igen kevés harcokról érkezik hír.

Annál keményebb harcok folynak a nyugati fronton. Itt már jóformán az egész angol-francia-belga-amerikai sereg, négekkel s más vadnépekkel spékelve nagy hevével támad a tengertől Verdun táján tulig a német seregekre, akiknek soraiban a Meas környékén osztrák-magyar csapatok is harcolnak már. A heves támadások Cambrai vidékén néhány kilométeres előnyomulást eredményeztek s a Champagneban is volt egy-két kilométeres területnyereség, de ennyit minden nagy offenzíva kezdete el szokott érni. Szövetségeseink erősen tartják magukat s az ellenség aligha éri el az eljárt, hogy nagy erővel és nagy veszteségekkel döntésre vigye a harcokat. Itt tovább is nagy harcok várhatók. Legújabbán Armentierest, Lensét és La Basséet kiűrtették a német csapatok.

A tengereken sem szüntek meg a küzdelmek, sok hajó elsüllyesztéséről jön jelentés.

Hírek és vegyesek.

Ember.

jutott-e eszedbe, hogy enyhe, derűs délutánon hanyatt heveredj valahol a seelymes fűbe és hosszon nézed a felhőtlen eget? Belemertül-e a mélységébe, a tisztaságába, hogy se ág, se lomb nem vetett sötét foltot a sugárzó kékbe, semmi, ami közel van hozzád, ami a földhöz tartozik? Ha megtetted és van egy kis szárnyad, akkor már megérezted a végtelenséget.

Megérezted a mérhetetlen mindenséget a szemed előtt és megérezted a roppant földgolyót a tested alatt. Talán szédülten tapadtál a földhöz, mintha félnél, hogy elszakadsz tőle és behullasz a tátongó égbe.

Es meg kellett érezned azt is, milyen hallatlanul, milyen szánalmasan kicsi vagy te és milyen szánalmasan kicsi sok-sok millió embertársad. Mind, akik egymással szemben gögősen emelik fel a fejüket. Mind, akik úgy járnak-kelnek, viselkednek, mintha minden más, ami létezik, csak eszköz volna az ő határozatlan céljaik számára. Mind, akik sohasem tudják teljesen, mit akarnak, de büszke extázisba esnek szavaktól, amelyeket holnap üressé tesznek más szavak és tettektől, amelyeket holnap oktalanná tesznek más tettek.

Ha netslán volna egy felsőbb lény, akinek semmi közösége nincs veled és egy-két évezreden keresztül közönyös tanuja lehetne a történetednek, valószínűleg mosolyogva nézné a te hőbortos játékaidat új meg új játékszerekkel, amiket lelkesen teremtesz, de amiket aztán megunsz és összetörsz. Talán elismerné, hogy leleményes vagy, de csak azért, hogy ne légy tétlen, hogy ébren tartsd magad hol szelíd, hol véres szórakozásokkal, amelyeknek nincs örök rendszerük, kétségtelen céljuk. És valószínűleg szánakoznék azon a vak hiteden, hogy az idő múlásával egyre jobb, egyre tökéletesebb vagy. Pedig csak ügyesebb vagy, kényesebb vagy, de alapjában, jó és rossz ösztöneidben bizony nem változtál évezredek óta.

Most, hogy a legértelmesebb és legerőnyűbb játékokat játszod, hogy kétségbeesés és örömmámor közt táncolsz amiatt, amit lét vagy nemlét kérdésének tartasz: hogy t. i. a mindenség egy egy porszemé kit illessen ebben a kótyagos hangyabolyban, talán nem lenne haszontalan, ha megállanál néhány derűs délutánon és belemertülnél a felhőtlen égbe, megéreznéd a végtelent és megéreznéd a semmiségedet. — Akkor talán szegyenkezve felfölbanna benned egy kis üntudat és öszzebujsni társiddál fölő és áhítatos szeretetben, hogy erősebb légy.

Ha pedig valaha véredő válnék a végtelen érzete, ha állandóan át tudnád fogni gondolatoddal a mindenséget és állandóan üntudatoddal hordanád a parányi voltedat, akkor a mindent átfogó gondolatoddal talán még megünsz és nagy is leszel.

A bolgár király lemondott. Ferdinánd bolgár király, — mint lapunk zártakor értesülünk — lemondott, elhagyta Sófiát és Bécs felé utazott. Utódja a 24 éves — nálunk is gyakran megfordult — Boris trónörökös, ki II. Boris néven foglalja el a bolgár trónt.

Bírósági kinevezés. Az igazságügyminiszter Kabinnyi Zoltán debreczeni járásbírói díjokot a debreczeni járásbíróshoz irnokká nevezte ki.

Hazai báró fának hősi halála. Báró Hazai Samu vezérezredes, volt honvédelmi miniszter, városunk kiváló szülőjét mély gyász érte. Mint a fővárosi lapokban olvassuk, fia: báró Hazai Béla főhadnagy, aranyaskantus vitéz kedden az albániai harcokban hősi halált halt. A fiatal hős a háború előtt került haza Amerikából s azóta mindig a fronton küzdött. A kárpáti harcokban súlyosan megsebesült a most elesett. A család gyásza országsszerte észinte, igaz részvétet vált ki.

Esküvők. Lapunk felelős szerkesztője: Gál István vármegyei aljegyző szept. 30-ikán esküdött örök hűséget Kerekes Arankának, Kerekes Dezső főgimn. tanár bájos leányának. A polgári aktust a városházán dr. Kovács László polgármester végezte s tanúk voltak: Dr. Zehery István vármegyei tb. főorvos, kir. törvényszéki orvos és Kerekes Jenő százados. Az evang. templomot és az oltárt gyöngéd női kezek az ünnepélyes alkalomra izlésesen feldiszipítették s a padsorokat előkelő, díszes közönség töltötte meg a zsufolásig. Az esketést Baróth Károly lelkész végezte s az ifjú párhoz költői szárnyalású, gyönyörű beszédet intézett. — A fiatalok és az örömszülők az egyházi áldás után fogadták a meleg és szívélyes gratulációkat s az elhangzott jókívánságokhoz a „Gömör-Kishont” szerkesztősége és kiadóhivatala ez uton is hozzáfűzi a maga bensősége, igaz szerencsekívánatait! A fiatal pár f. hó 2 án kótheti tartózkodásra Balatonfüredre utazott.

Dr. Hoesitz Árpád jogtudor ma 6-ikán tartja esküvőjét Ezerben Kánitz Margittal.

Református zsinat. A magyar honi ref. egyházi zsinat e héten volt Budapesten s innen résztvett azon Lukács Géza nyug. főispán gömri egyházmegyei gondnok és Czinke István ref. lelkész.

Vezénylés. Holesch Béla 16-os honvédfőhadnagy, aki a városunkban nemrég lezajlott honvédhadikiállítás egyik főrendezője volt, Kassára a kerületi építési osztályhoz lett vezényelve. E képen elszakadt a kiállításától. — „Még jó, — írja lapunk egyik munkatársának — hogy körutamat a rimaszombati kedves emlékekkel zárhattam le.”

Kinevezés. Mint értesülünk, a király Gyulay Sándor nagyrőzei felsőkereskedelmi iskolai igazgatót a VI-ik osztályba léptette elő.

Natonai hangverseny. Vettük a következő meghívót: A es. és kir. 80. gy. e. pótzászlóaljának altisztikara 1918. október hó 5 én, Schöpflin Alfons alezredes pótzászlóaljparancsnok, Dr. Fonet Gyula Gömör- és Kishontvármegye alispánja és Canaky Vilmos százados, zászlóaljsegédtsézt védnöksége alatt a „Hungaria-szálló” nagytermében, az ezred rokkant alap javára jótékonycélú műstélyt rendez. Az előadás kezdete este 7 óra 30 perczkor. A hölgyek utczai öltözékben köretnek megjelenni. Belépti-díj személyjegy 5 kor., családijegy (3 személyre) 10 korona. Jegyek előre válthatók: Rábely Miklós könyv- és papirkereskedésében. Feltűfizetések köszönettel fogadtatnak. A műstély lefolyásáról jövő számunkban referálhatunk, most csak annyit említettük, hogy a rendező bizottság élön dr. Kovács László polgármester áll s hogy a közreműködők a következők: Schwarz számv. altiszt, a katonai alkalmi énekkar, Páscsory Edith, Wünsch örmester, Weintraub örmester, Melzer hadnagy, Donáth Boriska és Ferencz, Csiner Márta; az egyfelvonásos bohózatban szerepelnek: Heksch Ella, Kárpáti Vali, Silbermann Klára, Schneider, Wünsch és Irayk örmesterek, Kraoczuk és Mlyukiewicz számv. altisztek, Beer tizedes, Wierzbicki önkéntes tizedes.

Katonai hírek. Kinevezések: Századosokká nevezettek ki a tartalékban: Dr. Fokmann Jenő és Szabó Lajos 16. honv. gy.-ezredbeli főhadnagyk; főhadnaggyá: Boros Mór hadnagy; hadnaggyá: Klein Andor, Holesch Vilmos, Szabó László, Markovics Vilmos, Bercsellar Sándor zászlósok. Egészségügyi hadnaggyá lett: Steinmetz Jenő egészségügyi zászlós. A népfelkelésnél a 16. népf. parancsnokság nyilvántartásában századosá lett Csizsár András Gyula. — Kitüntetések: A katonai érdemkereszt 3. osztályát kapta a hadikiérménnyel és kardokkal Allersberger Bernát 80. gy.-ezredbeli tart. hadnagy. — I. oszt. ezüst vitézségi érmet kapott a 16. honv. gyalogezrednél: Bartha István népf. örmester. — II. oszt. ezüst vitézségi érmet kapott az 1/27. tábori ágyuzezrednél az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért Hlozek László népf. tizedes. — Bronz vitézségi érmet kapott: Relpen Balázs népf. tizedes. — Vas érdemkeresztet kaptak a vitézségi érem szalagján: Topolski Mihály és Kubis József munkás.

Kinevezés. A földmívelési miniszter előterjesztésére a király Köllő Pál főerdőmérnöknek — az itteni erdőgondnokság volt vezetőjének — az erdőtanácsosi címet és jelleget adományozta.

Parancsnok változás. Megirtuk lapunk múlt számában, hogy Schöpflin Alfons alezredes Kassára lett áthelyezve és helyébe a 86 ik gyalogezredtől Reinoschek alezredes vezényletetelt a 80 ik gyalogezredhez. Az új parancsnok szombaton érkezett ide s f. hó 10 én átveszi a vezetését.

A Kárpátgyógyászati közgyűlése. A magyarországi Kárpátgyógyászati társaság múlt vasárnap Fischer Miklós kir. tan. elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, melyen gróf Serényi Béla keresk. minisztert tiszteletbeli taggá választották. A közgyűlésen az aggteleki barlang ügyét dr. Ferberger Béla egyetemi orvos ismertette és felolvasta azt a megállapodást, mely a kassai és gömöri osztály között a barlang átvételére nézve kötött. A jövőben ugyanis a gömöri osztály fogja a barlangot kezelni. Dr. Farkas Pál országgyűlési képviselő, a Tátra régibb barátja, részletesen kifejtette az aggteleki barlang hozzáférhetőségének módjait. Szerinte az aggteleki barlangot a tátrai idegenforgalomba kell beállítani és innen autókön közelíteni. Teleki Sándor gróf köszönetet mondott Farkas Pálnak valóban szakértő és lelkes felszólalásáért.

Halálozások. A vármegye orvosi karának egyik — néhány év óta nyugalmába vonult — tisztos tagja: Dr. Fodor Béla, a rimaszombati járás nyug. tiszti orvosa hunyt el városunkban szept. 29 én 72 éves korában, boldog házassága 36-ik évében. Nagyműveltségű, szerény, mindig derűs kedélyű férfi volt, ki mint orvos — nagy odaadással élt hivatásának s egy orvostársai, mint a társadalom becslését és tiszteletét kiérdemelte. Budapesten 1872 ben nyert oklevelet, s előbb a rimamurányi vasmű részv. társaság ózdi gyártelepének volt keresett orvosa, majd városunkban telepedett le s itt a rimaszombati járás orvosává neveztetett ki. Hosszu ideig kiterjedt gyakorlatot folytatott, majd később inkább hivatalos állásának pontos betöltésével volt elfoglalva a egyike volt azoknak, kik a Gömörmegyei Takarékpénztár r. t. ot alapították; ő mint ezen pénztárat igazgatósági elnöke, nagy buzgalommal töltötte be vezetői tisztét. Az orvosszövetségnek választmányi tagja volt. A háboru kitörése óta már nem tett szolgálatot; betegeskedett s alszárát amputálták. Betegségét lánulatos türellemmel szenvedte el, sorsát páratlan megadással viselte s derűs hangulatát mindvégig megőrizte. Halála széles körökben keltett őszinte részvétet, a vármegyeházára és a Takarékpénztár és hitelbank n. t. épületére kitűzték a gyászlobogót. A vármegyei orvosszövetség képviselőjében a helybeli orvosok dr. Meskó Miklós vármegyei tiszti főorvos, elnökkel élükön a mélyen sujtott özvegy előtt testületileg fejezték ki 30 án részvétüket s a Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank és a Kereskedelmi r. t., melynek szintén igazgatósági tagja volt, az elhunyt emlékéért jegyzőkönyvileg megörökítették s f. hó 1-én szintén testületileg tolmácsolta mélyen érzett részvétét. Özvegyén kívül leánya: markosfalvi Sipos Béláné családjával és kiterjedt rokonság gyógyolja az elhunytat, kinek hűlt tetemeit f. hó 2 án délután helyezték örök nyugalomra a helybeli temetőben nagy részvét mellett. A gyászszertartást Szeman Endre pápai prelátnak nagy segédlettel végezte.

A helybeli kereskedőtestületnek egyik régi munkás — páratlan szorgalmáról ismert — tagja: Dickmann Ármín hunyt el városunkban szept. 29 én délután 72 éves korában, boldog házassága 46 ik évében. Néhány év előtt virágzó borkereskedését, — melyet kiváló szakértelemmel és nagy buzgalommal vezetett és fejlesztett, — fiának adta át, de azért állandóan az üzletben foglalatoskodott, míg a betegség néhány hónap előtt ágyba döntötte. Temetésén f. hó 1 én a mélyen sujtott család iránt őszinte és nagy részvét nyilvánult meg s Singer Rezső kertül. főrabbi magasan szárnyaló, megható beszédben méltatta az elhunyt emlékéért. Özvegyén kívül gyermekei: Dickmann László nagytőzsde tulajdonos, izr. hitközségi elnök, Dickmann Dezső hadnagy, kereskedő, továbbá hadifogságban levő két fia: Andor és Ernő, két leánya: Etel és Piros, menyje: Dickmann Lászlóné szül. Leimdörfer Aranka, unokái és testvére: Dickmann Márkus s kiterjedt rokonság gyógyolja. A hitközség és a temetkezési szent egy-

let f. hó 2 án testületileg tolmácsolta az elnök előtt atyja elhunytá alkalmából a mély részvétet.

Báró Láng Lajosné, a nemrég elhunyt Láng Lajos báró egyetemi tanár, orsz. képviselő és volt kereskedelmi miniszter felesége meghalt 58 éves korában Berzétén, ahol fia: Láng Boldizsár báró apósánál, Hámos bárónál mint vendég időzött. A közbecsülésben állott báróné leánya volt Horváth Boldizsárnak, az első alkotmányos minisztérium igazságügyminiszterének.

Budapesten dr. Bodor Zsigmond, a magyar újságírás egyik tekintélyes alakja, — ki mint az itteni államépítészeti hivatalnál működött Bodor Ármín főmérnök sógora, gyakran töltött hosszabb időt városunkban, — f. hó 1-én 48 éves korában spanyol nátha után fellépett tüdőgyulladásban meghalt. Halála kiterjedt körökben keletett igaz részvétet, mert az elhunytat mint rokonszenves egyéniséget és kiváló újságíró sokan ismerték és szerették. Temetése f. hó 3-án ment végbe Budapesten impozáns részvét mellett.

Steiner Simon helybeli csukorkakereskedő f. hó 3-ikán 60 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 4 én ment végbe.

Nagy Etel, volt nyomdai alkalmazott, f. hó 3 án életének 18 ik évében spanyol betegségben fellépett tüdőgyulladásban meghalt. Folyó hó 5 én temették.

Bálint Boldizsár helybeli polgártársunk nejének újszülött leánygyermeké f. hó 2 án, élete 5 ik napján meghalt. F. hó 5 én temették.

Más városból. Fáj a szívünk s különösen a gyomrunk, ha rimaszombati vendéglőkre gondolunk. Szegény nőtlen emberek, akik rá vagytok szorulva az élvezhetetlen vendéglői kosztra! Más városokban milyen más-kép van ez még ebben a háborútól agyon-sanyargatott világban is. Van még boldog város szép Magyarországon, ahol „disznótör“ is akad. S ez a boldog város a szép Eger városa. Mint a legutóbbi „Egri Hírlap“-ban olvassuk:

Ma este
Vassilovicnál
disznótör.

s ismét egy másik helyen ugyanabban a lapban: „Ma este Molnár Sándor vendéglőjében disznótör“! Hát mi rimaszombatiak, mikor olvashatjuk ezt? Résztvehetünk-e mi az idén egy ilyen disznótörön? Látnak-e mi itten egyáltalán disznót? S ha nem látunk, illetőleg nem részesülhetünk ilyen földi jóban, mi ennek az oka? Vagy ki ennek az oka? Ha másutt lehetséges, miért ne lehetne Rimaszombatan is? Vagy mi már végkép el vagyunk kárhoztatva arra, hogy nálunk semmi sem lehetséges?! Felhívjuk erre az illetékesek figyelmét!

Iskola bezárás. A járványosan fellépett spanyol nátha városunkban nagy méretekben terjed. Ez indította a hatóságot arra, hogy 30 áttól egy hétre az állami elemi iskolákat s folyó hó 2 áttól folyó hó 7 éig a polgári leányiskolát bezárja. — Ideje volna a lakosságot figyelmeztetni, hogy a zsúfolt helyeket kerülje. Gyermekeket nem volna szabad egyideig sem a templomokba, sem a moziba vinni, mert ezek mind terjesztői a járványnak, s a templomokban könnyen meghúlnak az iskolás gyermekek. Most, amikor nemcsak spanyol betegség, de súlyos influenza betegség, szarv-köhögés, 1—2 kanyaró és vörheny megbetegedés is fordult elő, féltő, hogy ezen betegségek szintén járványszerű mérveket öltenek. Az óvóintézkedéseket már jóelőre meg kell tenni, nehogy súlyos következmények álljanak be a mulasztás esetén. A spanyol náthának, illetve az ehhez szövődőként fellépett tüdőgyulladásnak már több áldozata volt s elkerülhetetlenül válik, hogy a betegség súlyos lefolyásának enyhítése czéljából a lakosság épen úgy, mint más városokban, itt is falragaszok útján kitaníttassék. — Mint már multkor is említettük, mindenféle zsúfolt helyeket kerülni kell s különösen óvakodni kell olyan helyek felkeresésétől, hol

spanyol betegségben szenvedő beteg van, mert a betegség hihetetlen mérvben ragályozó, s egész családokat egyszerre vagy egymásután az egyes családtagokat ágyba dönti; így a látogatót is komoly veszedelem fenyegeti. Aki a betegséget megkapja, feküdjék le néhány napra, jó meleg theát igyék, izzasztókkal éljen, mérsékelten fogyasszon alkohol tartalmu italokat, hogy szervezetét erősítse; vegyen be aspirint — ha ugyan kap, mert az utóbbi időben olyan mértékben fogyasztotta a közönség ezen gyógyszort, hogy a gyógytárlajdonosok készlete csaknem teljesen kifogyott. — A nagyszámu megbetegedések az utóbbi időben annyira igénybe vették az orvosokat, hogy maholnap nem lesznek képesek a betegeket látogatni. Okvetlenül szükséges az, hogy az orvosok látogatását kívánó betegek, illetve hozzátartozóik naponta reggel 1/8—1/8 óráig jelentsék be kívánságukat az orvosoknál, kik aztán látogatásuk sorrendjét megállapíthatják, nehogy egy utcába a nap folyamán esetleg többször is vissza kelljen térniök a nagy táradalmak által különben is fokozott mértékben igénybevett orvosoknak, kik közül már ketten maguk is elszennvedtek a gyűtrő spanyol betegséget.

Bezárták a főgimnáziumot. Főgimnáziumunkban is annyira rohamosan emelkedett a spanyol betegségbe esők száma, hogy orvosi rendelkezésre október 14 ig bezártatták az előadásokat. Hogy október 14 én hol kezdődnek újra az előadások: a mostani helyiségben e? vagy a főgimnázium saját helyiségében? az attól függ, hogy a takarítási és javítási munkálatokkal idejében elkészülnek-e? Ha akkorra nem készülnek el, akkor még egyelőre a mostani helyiségben folytatják a tanítást.

A tátrai gyorsvonat, melyről lapunk múlt számában megirtuk, hogy szeptember 30-án túl nem fog közlekedni, további intézkedésig közlekedik, különösen nagy öröme Kassai és Miskolc vidékének.

Alapítási tervzet. A „Sajóvölgyi kereskedelmi részvénytársaság“ czimvel a „Sajóvölgyi Bank Részvénytársaság“ új vállalatot alapít egy millió korona alaptőkével. 800 darab 1000 korona névértékű és 2000 darab 100 kor. névértékű, bemutatásra szóló részvényt bocsátanak ki. Jegyezni lehet okt. hó 15 ig.

Rovás. Sokat panaszkodnak mostanában azok, akik a mozit látogatják. A legtöbb panasz a köztisztasági állapotok miatt esik. Azt mondják, hogy igen rátérne a helyiségre a gyakrabbi nagytakarítás, surolás. Sok a panasz a kellemetlen apró állatkák miatt, amelyek ugró lábakon fölkeresik a közönséget és véradót szednek tőle, ami a belépő díj lefizetése után nehezebb esik mindenkinek. Igen szellőznek, hűvöznek is mondják a mai hidegre fordult napokban. Meg az a panasz is hangzik, hogy többször a bemutatott filmek sem a jobbak közül valók, még pedig úgy a fődarab, mint a mellékletek, pedig a belépődíjak ismét jóval emelkedtek. Reméljük, hogy a tulajdonos figyelembe veszi ezeket a panaszokat és megjavítja azokat, hogy többé csorba ne essék a régi jó híren.

Textilanyagok bejelentése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a szövetek, kelemek, ruházati cikkek, ág és asztalneműek előállításával, foglalkozásával, vagy forgalomba hozatalával foglalkozó vállalatok, czégek, üzemek és egyének, továbbá azok, kik ily cikkeket más részére vagy saját háztartási szükségletüket meghaladó mennyiségben őrizetben tartanak, kötelesek készleteiket (szeptember 20 iki állapot szerint) a Népruházati Bizottság textilosztályának (Budapest, VI, Szerencsen-utca 52.) legkésőbb október 15 ik napjáig bejelenteni. Az erre a czélra szolgáló bejelentő lapok a Kereskedelmi Iparkamaránál kaphatók. Az úrlapokon pontosan fel van tüntetve, mely cikkek jelentendők be. Egyébként a rendelt főként posztókereskedőket, kézműváru (fűzfűhakereskedőket, konfekciósokat rövidáru, kötött-szövetáru, férfi vagy női divat és fehérnemű kereskedőket, férfi vagy női szabót, ócskaruhakereskedőt, stb. érdekel. A bejelentések elmulasztása súlyos büntetéssel s a készletek elkobzásával jár.

Adakozunk az olagott s önhibájokon kívül munkaképtelenné vált iparosok, kiskereskedők és hivatalnokok részére alakított „nyugdíjgyűléslet“ javára!

Meghosszabbítás. A vármegyei köz-kórháznál megüresedett szülésznői állásra október hó 15-ig lehet pályázni.

Gondnoksági ülés. Az állami elemi fiú- és leányiskolák gondnoksága hétfőn, 30-án dél után dr. Kovács László polgármester elnöklésével ülést tartott, melyen Malocsy Pál leányiskolai igazgató id. Törköly József fiúiskolai igazgató részéről is megtette az előterjesztéseket. Felolvastattott az 1917—18-ik tanévre vonatkozó jelentés, melyben az igazgatók beszámoltak a tanévben letöltött eseményekről, a személyi változások, iskolai ünnepélyek, gyűjtések, kirándulások stb. általában az említésre méltó mozzanatok ismertetve vannak a jelentésben. A fiúiskolában 815 korona 04 fillér, a leányiskolában 777 korona 13 fillért gyűjtöttek háborús jótékony célra. — A gondnokság a jelentést — melynek végén néhány alapítványi kamat kiosztása is felsorolatik — tudomásul vette. A számvizsgáló bizottságnak a számadásokra vonatkozó előterjesztése szintén tudomásul szolgált a megállapított az 1918—19-ik tanévre szóló költségvetésről. A fiúiskolába a folyó tanévre 316, a leányiskolába 317 növendék iratott be.

Birtok átvétel. A Szabadka-pusztai birtok hivatalos átadásának aktusa a földmívelési kormány részére a szerződésben előírt időben és módon szeptember 29—30-án megtörtént. Az átadásnál Szidlovits tejjgazdasági szakiskolai igazgató a földmívelési kormány képviselőjével együtt vett részt, míg városunkat dr. Kovács László polgármester a mérnökkel és erdőmérnökkel képviselte. A város képviselőtestületének képviselőiben a megbízott: Szabó Elemér volt gazdasági tanácsos vett részt a hivatalos eljárásban, míg a bérlet: Kohn József megbízásából: dr. Csiner Miksa ügyvéd jelent meg.

Tűz. A helybeli konzervgyár most épített hatalmas szaló helyiségében folyó hó 1-én éjjel — nyilván valamelyik alkalmazott vigyázatlansága következtében tűz támadt. A szárító helyiség gerendázata fogott tüzet, de a gyárban — igen helyesen — elosztott kézi fecskendőkkel sikerült a tüzet eloltani s így a nagyobb veszedelemnek elejét venni. A kár mindszálat jelentékeny, mert a gerendák egy része elszennedett. Csak kisebb területre lokalizálódott a tűz s az tüzet egyáltalán nem érintette. — Másnap a tűzrendőri vizsgálat hivatalosan megőjtetett.

Jöjjen a dohányjegy. Vettük a közönség köréből a következő sorokat: „Mind sürribben hangzik fel a közönség körében ez az óhaj, amely onnan ered, hogy a helybeli dohánytőzsdékben ugyszólván lehetetlen manapság egy kis dohányféléhez hozzájutni egy közönséges halandónak. Számtalan panasz hangzott már el amiatt, hogy a dohánytőzsdék a részükre kiutalt dohányt nem vagy egyáltalán nem, vagy csak nevelésesen kis mértékben bocsájtják áruba, de annál többet tartanak vissza „falusi” vevők számára, akik gyűrött papirosbankók helyett tejföllel, túróval, vajjal, tojással, sőt nem ritkán élő tyukokkal fizetnek érte. Valóban ideje volna már ezt a kérdést rendezni, mert alig hihetjük, hogy ezek a sűrű panaszok alaptalanok volnának, hanem igen is merjük binni, hogy ha a dohánymennyiséget arányosan szétosztják, akkor a túró, tejföl, tojás, vaj stb. a piacra fog kerülni s nem a trafikokba, miért is indokolt a dohány után áhító polgártársak azon kívánsága, hogy jöjjen a dohányjegy. Akkor talán nem fognak egyesek százával kapni szivart, cigarettát, zsékezámra dohányt addig, míg a másik csak uzsora áron vásárolhat egy-egy szivart vagy cigarettát — attól a boldog balandótól, kinek megadott az a ritka szerencse, hogy valamelyik dohányárus valami czim-n különös kegyelme fogadta.”

Jótékonyaságok. Koszorumegváltás czimén dr. Fodor Béla elhunytá alkalmából a Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank a hadi-özegek és árvák gyámolítására 50 koronát, a Gömörmezei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság a vak katonák javára 50 koronát küldött a kiadóhivatalunkhoz. — Dobránszky János és Fia tánczenitők a gömörakkosi állandó gyermekmenedékház javára 50 kor-t adományozták.

Apolló-színház.

E hét szerdáján Henny Portennek igen sikerült alakításával a „Méltóságos szobaleány” került bemutatásra a közönség élénk érdeklődésével. 28—29-én Bródy Sándor „Tanító-nő”-jének filmjét nézta az érdeklődő közönség. Folyó hó 1-éje óta az árakat felemelte a tulajdonos. Szombat—vasárnapra a „Cziklamen” cz. gyönyörű film van műsoron. További műsor: Szerda okt. 9. „Vészjel” detektív dráma. Okt. 12—13. szombat—vasárnap „Szívek lovagja” és a „Szerelmek halála” két sláger. Főszerepben: Waldemár Paylander.

Nyilt-tér.

E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

Alulírott szemmel kijelentem, hogy a „Déli Hírlap” szeptember hó 27-iki számában a „Csuntavai vérszopó” cziműn megjelent cikk reám vonatkozó része *aldólt, hiteles, hazug vágalom* s ezek miatt a cikk írója: Fráter Aladár ur ellen bünyvadi feljelentést teszek. Ez a csuntavai fa a múlt télen Gömör-Kishontvármegye közintézményeinek, ugymint a vármegye Székházának, vármegyei Közkórházának, Vöröskereszt kórházának, Állami gyermekmenhelynek, kir. Törvényszéknek és kir. Pénzügyigazgatóságnak lett szállítva.

Az idén pedig ugyancsak Gömör-Kishontvármegye Székházának és a vármegye tisztviselőinek szállították az.

A fuvarerőt mindkét esetben a földmívelésügyi Minisztérium rendelte ki hivatalból és pedig a rendeltetés fontoságára való tekintettel, az *illetkorra való tekintet nélkül* (126392—1917. sz. VI. § 1. ü. o. és 4102—1918. sz. alatt.)

S így Fráter ur és közismert sugalmazója kívánsága és tiltakozása ellenére a fa az utolsó darabig be lesz fuvarozva.

Egyébként ugyancsak hatóságilag kirendelt fuvarerő fogja befuvarozni Rozsnyó város lakossága tűzifájának legnagyobb részét is, mert az ez idő szerint másképp lehetetlen.

En nagymérvű közszállításokat végzek; tudom mi a kötelességem a világháborúban s attól engem semmi hírlapi támadás el nem téríthet.

Legyen elég tájékozásul egyelőre ennyi.

Rozsnyó, 1918. szeptember 28. **Gintner Bálint.**

10587—1918. szám.

Tekintetes Gintner Bálint urnak Rozsnyó.

Folyó évi július hó 31-én kelt beadványára czennel igazolom, hogy a vármegye közintézményei részére az 1917—1918. évre vállalt 60 waggon tűzifa leszállítását pontosan eszközölték, ebből kötelességének teljesítése körül semmi kifogásolásra okot nem szolgáltatott.

Rimaszombat, 1918. évi augusztus hó 3-án.

Dr. Fernet, alispán.

Fogorvosi rendelés.

T. Cz. Van szerencsém értesíteni, hogy f. évi **október hó 4-től (Rimaszombatban, Kohary-utca 32-ik sz. alatt) péntek és szombaton fogorvosi rendelést tartok.** Készítek fogkoronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtöméseket, foghuzást érzéstelenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. Állandó lakásom Losoncz, Sükey-utca 4. szám.

Tisztelettel:

2—20 **dr. Aczel Sándor,** fogorvos.

Gläser Hugó illatszertára

Rimaszombat, Deák Ferenc-utca 2-ik szám alatt, (Hungáriával szemben.)
Eredeti illatszeresek díszes üvegekben és kímérve. Szájvizsek, fogkefék, haj- és ruhakefék, fésűk és hajcsattok — Manikűr és toilette garnitúrák. — Önbetörve felszerelés és kitűnő pengék — Pipero szappanok. Mosdó szivacsok. Pouderek. Kézfenomtók. — Gummi különlegességek. — Betegápolási és háztartási cikkek. — Összes kozmetikai újdonságok nagy választékban. — Szolid és pontos kiszolgálás. — Ruhafesték minden színben kapható. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 3

Teljes ellátást

keres (esetleg lakás nélkül) magányos iparos segéd. — Ajánlatokat a kiadóhivatal fogad el.

Kézvel szedett finom téli fajalmát szakaszerű csomagolásban maximális áron szállít: **Szentmiklóssy László gazdasága** Csetnek, Gömörmeze.

Eladó tők.

A Szijjártó-u. 65. sz. alatt métermázsánként 30 koronáért tők kapható.

HUDE CZ ISTVÁN

KÁLYHÁS.

4—10

Rákóczy-u. 24. sz. (azelőtt Jánosi-u.) Felvállal kályhák javítását és átrakásokat is és tűzhelyek készítését. — Új kályhák raktáron.

MÉZET

csurgatottat és lépeset, tiszta méh-3-5 viaszt minden mennyiségben veszek. **FEKETE B. bizományos Budapest.** Tompa utca 19. — Telefon: József 112—77.

Eladó házak.

A Szent-3—5. szám alatti két ház, mely áll: 1. Egy két szobás lakás, konyha, éléskamrával és egy egyszobás lakás konyhával és a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel. — 2. Egy két szobás lakás konyhával, éléskamrával s a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel. Az épületek vízvezetékekkel felszerelve. — Értekezni lehet: **Szoyka Pál** kereskedőnél Rimaszombatban.

Irodai alkalmazást keres

esetleg azonnali belépésre jó kézírású, könyvelésben jártas, jól számoló fiatal nő több évi irodai gyakorlattal. Megkeresések: „Szorgalmas” czimre a kiadóba kéretnek.

Egy intelligens fiatal ember, ki jelenleg fogyasztási szövetkezetnél mint üzletvezető működik,

üzletvezetői állást keres.

Ajánlatokat kérek oly szövetkezetektől, melynek évi forgalma 150—200000 korona. Esetleg más kereskedelmi üzletvezetést is elvállal. — Eddigi működésemről bizonyítvánnyal rendelkezem. — Ajánlatokat a lap kiadóhivatala dupla borítékban továbbít. 3—3

Vadgesztenyét

a legmagasabb áron vásárlunk.

Gömör. Áruforgalmi R.-t. Rimaszombat és Rosenberg József Tornalja.

Értesítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, hogy 4 évi harcztéri szolgálat után hazatérve **kádár műhelyemben** a munkát újból megkezdtem. — Szolgálatomat a n. é. közönségnek felajánlva, vagyok Rimaszombat, 1918. október hó 1-én teljes tisztelettel:

Lojtkó Pál kádármester, Szijjártó-utca 56 sz.

Bérbeadási hirdetmény.

6861. Tan. sz. — Rimaszombat város a tulajdonát képező **rimatamásfalvai „Gondtűző” korcsmát** 1919. évi január hó 1-és napjától 1924. évi december hó 31-ik napjáig terjedő hat évre bérbe adja.

A bérlet szándékozót felhívom, hogy sárt írásbeli ajánlatukat **1918. évi október hó 9-ik napjának déli 12 órájáig** a hivatalomhoz nyujtsák be.

A kikiáltási bérösszeg évi 2000, azaz: kettőezer korona.

Ajánlattevők 300 korona bánatpénzt tartoznak a városi pénztárba letétbe helyezni s az erről szóló pénztári elismervényt az ajánlatukhoz csatolni.

Részletes feltételek a polgármesteri hivatalban tudhatók meg. — A beadandó ajánlatok elfogadása vagy elutasítása tekintetében a városi képviselőtestületi közgyűlés teljesen szabad belátása szerint dönt, esetleg valamennyi ajánlatot is visszautasíthatja s új pályázatot is hirdethet.

Rimaszombat, 1918. évi szeptember hó 24. **Dr. Kovács,** polgármester.